

# HAJÓERMEGYESI NAJLÓ

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.  
TELEFON 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Véres karácsony

Soha, mióta a világ áll, ilyen rémséges háborúja még nem volt az emberiségnek. Közel 50 millió ember van fegyver alatt s több mint 800 milliónak a sorsa függ a háború kimenetelétől.

És a kultúra nagyobb dicsőségére azt is elmondhatjuk, hogy soha még ilyen kegyetlenül borzalmas öldöklés nem történt. Az emberi ész minden rafinériája feszültség dolgozott az öldöklő szerszámok kitalálásán s most a gyenge emberre tüzet, vasat és halált okád. És jön a fehér ellenség: a tél. Amely megdermeszt a csontban a velőt és síró szele megvacogtatja a lelket is.

A dermesztő fehér köntös egy hasadékan át édes gyermekkar világit a vérben, könnyben uszó emberiségre. Az isteni gyermek arca. Jön a karácsony. Amikor született a Szeretet. Mi lesz az édes gyermekkarccal, ha meglátja a földön a vért? Milyes a Szeretet mosolyából, ha felhallik hozzá milliók halálüvöltése?

Ne hagyjuk elijedni tőlünk a karácsonyt. Ma százszor inkább kell nekünk, mint mások. És ezerszer inkább kell azoknak, akik érettünk vérüket hullatják. Legyen az a karácsony a katonák karácsonya. Ne legyen egyetlen harcoló, aki ne kapja meg a maga karácsonyi ajándékát.

A Hadsegélyző Hivatal egyetlen dobozokban elküldi az ajándékot a harctérre. Adjunk, adjunk minél többet a Hadsegélyzőnek, hogy ne legyen egyetlen katonánk sem, aki dobozt ne kapjon. Hogy a véres harctérre leszálljon karácsony éjszakáján a szeretet békéje és öröme.

## Harctéri helyzet Orosz-Lengyelországban.

Orosz és angol vereség a tengeren.

Hírek a nyugati harcterről.

### Szebasztopol bombázása.

Egy Kopenhágán át érkezett párisi jelentés szerint egy török hadihajó hirtelen megjelent Szebasztopol előtt és megkezdte a város bombázását, ami allegutolsó jelentések szerint még egyre tart.

### Elsüllyesztett orosz hajók.

Szófiai távirat szerint a „Sinope” orosz páncélos hajót a török hadihajók a Fekete-tengeren elsüllyesztették.

Egy török cirkáló Szebasztopolnál a „Sándor nagyherceg” nevű orosz gőzhat elsüllyesztette, mintán a gőzös utasait és legénységét előbb földézetére vette. Valószínű, hogy a „Jerusalem” nevű orosz hajót hasonló sors érte, minthogy a szombat óta hozzá intézett dróttalan táviraatokra nem válaszol.

### Megkezdődött a harc Egyiptomban.

A „Tassvir-i-Efikar” jelenti, hogy a török csapatok, amelyek háromezer beduinval együtt átlépték az egyiptomi határt, már megkezdték a hadműveleteket a határ mellett elhelyezett angol csapatok ellen. A beduinok megtámadták az angolok néhány pozícióját és azóta folytonosan nyugtalanítják őket, ilyen módon megkönnyítve a rendes török seregek operációját. Legutóbbi támadásuk azzal a sikerrel járt, hogy az angolokat kiverették Nachl mellett Beir-Sabából. Ezt a helyet azután a törökök megszállották.

### Menekülő orosz hajók.

A török támadás egyszerre szétgrasztotta az orosz flottát, amelynek hajói fejvesztetten menekülnek biztos helyre. A Pruth torkolatához (Galazhoz közel) eddig tizenegy orosz vontató

gőzös és tíz uszály menekült. E hajók legnagyobb része Reni, Ismail és Novorisszkij kikötőben húzódik meg.

### Menekülnek az orosz lakosok.

A bombázott Odesszából, Szebasztopolból és vidékéről rengeteg menekülő fut az ország belsejébe. Az orosz nép, amely sohasem akart háborút, nagyon levert. Az Oroszországból Galacra érkezett menekülők beszélik, hogy Oroszországban már ötvenéves korig behívták az embereket.

### A hadműveletek Orosz-Lengyelországban és Galiciában.

A „Magyar Távirati Iroda” jelenti: Tegnap északon a harc szünetelt. Hadsergünk mozgulatai úgy Orosz-Lengyelországban, mint Galiciában tervszerűen folynak le, anélkül, hogy az ellenség zavarná. Ha helyzetünk helyi előnyei dacára az arevonal egyes részein már nyert területet az oroszoknak átmenetileg ismét átengedünk, ezt az általános helyzet indokolja.

Höfer, vezérőrnagy, a vezérkar helyettese.

### Az oroszok visszavonulása keleti Galiciában és Bukovinában.

A bukovinai és a galíciai harcterekről az oroszok folyton hátrálnak. Dnjeszter völgyétől délre csapataink szép eredménnyel mérköznek az oroszal. Arról a vidékről érkező emberek elbeszélése szerint az oroszok máris kiűrtették Koluméat, amely Galícia és Bukovina határán fekszik és Stanislaut, amelynek elfoglalásával ők akkor olyan nagyra voltak.

Eredményesen harcolnak a Stryj vonalán is és a főlsszabeditott Skoléba folyton érkeznek orosz fogolyzállományok. Az orosz foglyok jórésze csapattejtűktől menekült, hogy az osztrák és magyar seregeknek megadja magát. A bukovinai harctéren az egész vonalon visszavonulóba az oroszok, akiket mi szüntelen üldözésben követünk. Bukovina jórésében már helyreállt az osztrák közigazgatás. Jó hírek érkeznek keleti Galícia visszahódított részeiből is.

### A németek előhaladása.

A nagyfőhadiszállás közli november 6-án délelőtt: Yprestől északnyugatra és délnyugatra támadásunk jól halad előre. Labassé mellett, Arrastól északra és Argonnekben is területeket hódítottunk. Fontos ámpontot vettek be csapataink Boisbruleben, Saint Mihieltől délnyugatra, miközben a franciáknak súlyos veszteségeket okoztunk. — A legfőbb hadvezetőség.

### Elsü esztett angol hajók.

A hivatalos angol sajtóiroda jelentése szerint e hó 1-én egy cirkáló hajórajunk a chilei partok közelében a „Mozmouth”, angol páncélos cirkáló gőzöt megsemmisítette és a „Good Hope” páncélos cirkáló gőzöt súlyosan megrongálta. A „Glasgow” nevű kis cirkálónak sikerült elmenekülnie, noha megsérült. A német hajók közül részt vettek ebben a harcban a „Scharnhorst” és a „Gneisenau”, nevű cirkáló, valamint a „Niurnberg”, „Leipzig” és „Dresden” nevű kis cirkálók. A mi hajóink nyilván nem szenvedtek kárt. — Behncke, a tengerészeti vezérkar főnök helyettese.

### Támadás Anglia ellen.

November 3-án nagy és kis cirkálóink Yarmouth közelében támadást intéztek az angol partvidék felé, ágyúzták az ottani parti védműveket és kisebb hajókat, amelyek a közelben horgonyoztak és nyilván támadásra nem voltak elkészülve. E kikötő védelmére nagyobb angol erők nem voltak.

**SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék** fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb. olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00001115

**Harcérrre vonultaknak szerezzünk be meleg téli alsóruházatot**

Meleg teveszőr, hősapkák: 80, 120, 150 K	Meleg teveszőr rövidharisnyák: 50 Ft, 80, 240 K	Meleg teveszőr és gyapjú hasmegelőzők: 20, 2, 3 K
Teveszőr érmelégítők: 80, 70, 80 K	Dupla teveszőr, és gyapjú keztyűk: 120, 2, 240 K	Teveszőr térd és lábszármegelőzők: 3, 4, 5 K

**Valódi teveszőr** | **Ujjasmellények, takarók, tábori hálózsákok, gumiköpenyeg Dr. Jaeger-féle**  
meleg alsóingek, nadrágok olcsó szabott árakon.

**TELEFON 163. KNAZOVITZKY divataruházaban. TELEFON 163.**

helyben. A cirkálóinkat látszólag követő „D. 5.” angol tengeralattjáró naszad az angol admirális közlése szerint zátonyra jutott és elsüllyedt. — Von Póhl, a tengerészeti vezérkar főnöke.

**Eftogott szerb vonat.**

A Sabáctól délre folyó harcokban csapataink elfogtak a Sabac—Losenica-i vasúti vonalon egy vonatot és ezzel nagymennyiségű lőszeret ejtettek zsákmányul. Az egyik vasúti kocsival birtokunkba esett a Macsvában operáló szerb hadsereg egész titkos levéltára, amely igen sok fontos anyagot tartalmaz.

**LEGUJABB.**

**Államkölcsön a hadiszükségletek fedezésére.**

Budapest nov. 7.

A miniszterelnökség sajtóosztálya ma délután lapzártakor 650 szavas táviraton értesít bennünket:

A pénzüpminiszter a hadiszükségletek fedezésére szükséges összeg beszerzése céljából legközelebb kölesönt fog kibocsátani. 6 százalékkal kamatozó adómentes járadékkölesön kibocsátása van tervbevéve még pedig nyilvános alárús útján kizárólag a Magyar Szent Koronára Országai és Bosznia-Hercegovina területén.

Minthogy ma már sem helyünk sem időnk nincs, a kölcsönre vonatkozó részletes tudósítást lapunk legközelebbi számában fogjuk közölni.

**Előnyomulás a Dnjeszter vonala felé.**

Annak az ütközetnek a képe, amely néhány nap előtt folyt le a Stryj völgyében, csak ma domborodik ki teljes nagyszertéségében.

Amíg a Skole felől elindult csapatok győzedelmes haladnak előre és szinte negyedóránként küldik ide szaronyos járőrökkel az összefogdosott orosz katonákat, akik között mindig több és több a tiszt, addig egy másik csapatunk elfoglalta a 662 számmal jelzett fontos magaslatot.

Lengyelországban az oroszok megállítottak a Kutno-Lodz Opocno-Kielce Ktimontow vonalon. Északon a helyzet ugylátszik már megérett az új harcok megkezdésére.

**Városi közgyűlés.**

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága f. hó 9 én délután 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart.

Tárgysorozat:

Az év végén megtartandó bizottsági tagválasztások kitűzése tárgyában.

A házipénztár s ezzel kapcsolatos közevetvám és nyugdíjpénztárak 1915 évi költségelőirányzata.

A szegényszociális pénztár 1915 évi költségelőirányzata.

Az aggintézetű pénztár 1915 évi költségelőirányzata.

Az árvaházi pénztár 1915 évi költségelőirányzata.

A Szent Dónát kápolna pénztár 1915 évi költségelőirányzata.

Az egyesített temető és kálvária pénztár 1915 évi költségelőirányzata.

Az iskolaalapítványi pénztár 1915 évi költségelőirányzata.

A színházi pénztár 1915 évi költségelőirányzata.

**Indítvány a drágaság ügyében.**

Lapunknak a drágaság ügyében felemlt szava, úgy látszik, nem hangzott el a pusztákon. A hatóságnak ugyanis most már meg kell tennie, minden lehető intézkedést, hogy a drágaság tovább terjedését meggátolja. Semmi kétségünk sincs benne t. i., hogy Ketskés Elek v. b. tagnak a holnapi közgyűlésre benyújtott alábbi indítványát a törv. bizottság egyhangúlag magáévá teszi. Az indítvány ilyenképen hangzik: „Mondja ki a közgyűlés, hogy az egyre nyomászóbb drágaság továbbterjedésének megakadályozására:

1. sürgős feliratot intéz úgy a minisztertanáchoz, mint az országgyűléshez, amelyben a drágaság ügyében haladéktalan intézkedésre kéri fel őket;
2. utasítja a városi tanácsot és a rendőrfőkapitányt, hogy mindennemű érlelmi cikkeket s általában közfogyasztási tárgyak árának szabályozására sürgősen tegyen meg minden intézkedést, amelyre nekik a törvények módot nyújtanak;
3. hasonló felferjesztés megfélemlésére és intézkedések fogantatására a többi törvényhatóságot is megkeresi.

**HIREK.**

**Harcéri kintűtetések.** A tegnapi hivatalos lap a következő bennünket érdeklő harcéri kintűtetéseket közli: **László István** őrnagy a 17-ik honvédegyalozredben kapta a hadidíszaitmennyi a katonái érdemkeresztjehez. Legfelsőbb elismerésben részesültek: **Görgői és Toporczy Gérgy Károly és Kertész János 13-as** huszárhadnagyok az ellenség előtt tanúsított kiválóan vitéz magatartásukért; **Önfeláldozó magatartásért ugyancsak legfelsőbb elismerésben részesült dr. König János** a 13. huszárezred ezredorvosa.

**Zalán István** tart. honvédehadnagy, a székesfehérvári főispáni titkár, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért legfelsőbb elismerésben részesült.

**Tar József** pozsonyi 13. honvédegyalozredbeli főhadnagy, néhai **Tar József** volt helybeli városi bizottsági tag fia az ellenséggel szemben tanúsított kiválóan vitéz magatartásáért legfelsőbb elismerésben részesült és a bronz katonai érdeméremet kapta az érdemkereszt szalagján.

**— Az elesett hősök emlékezete.** Alcsuton f. hó 6-án a harcra elesett hőseinkért gyászistentiszteletet tartottak s ulána megkoszorúzták az alcsuti temetőben phonó vitézek sírjait. Az istentisztelet az udvari kápolnában volt, hol megjelentek **Klotild, Mária és Erzsébet** kir. hercegnők, továbbá az uradalmi tisztikar **Szkalla Ferenc** felügyelő vezetésével, a községi előljáróság és nemzeti zászlók alatt csaknem az egész lakosság. Mise után a templomban kitett koszorú menetben vitték ki a temetőbe. Igen megható látvány volt a menetben az Alcsuton üdülő sebesült katonáknak bajtársaik sírjaihoz való zarándokolása. A temetőben **Pintér Ferenc** pápai kamarás mondott szép beszédet és imát, mely után a jelenlevők élénkeltek a Himnuszot.

**— Hadi fogságban.** **Dr. Kenessey Gyula** váli szolgabíró, a 69. gy. e. tartalékos hadnagyja tegnap értesítette Országoszságból édesapját, **Kenessey Gyula** helybeli ügyvédet, hogy orosz fogságba jutott.

**— Katonai kinevezések.** Kinevezettek 1914 november 1-ei ranggal: **Háber János** honvéde ezredes vezérőrnaggyá **Kapovári Hauser Rezső** 69. gy. e. **Markovits Kálmán** 10. huszárezred és **ns. Lúbe Imre** 13. huszárezredbeli alezredek ezredesökké; **Strobenz Alajos** 17. honvéd gy. e. főhadnagy századosá.

**— A katonák pénze.** A 17. népfelkelő gyalogezred 3. százada ismét 1622 K-t megakarított zsoldot küldött haza a városhoz Székesfehérvárról és a környéken lakó hozzátartozók részére. A város a pénzt ki fogja adni azoknak a megnevezett asszonyoknak, akiknek a katonák küldték.

**— A szennyvízcsatornázási zártajánlat felbontása.** A lövöld utcai és vásári szennyvízcsatornázásra bérkezett ajánlatokat tegnap börtöltta fel a tanács. Két ajánlat érkezett: **Péncs Imre** 15619 K-30 t ért, **Fröschl Ferenc** 14667 K-ért hajlandó az előírt munkálatokat elvégezni. A tanács **Fröschl Ferenc** ajánlatát fogadta el.

**— Közegészségügy.** Tegnap ismét 8 kanyaró 1 vérhas és 2 tifuszt jelentettek be a rendőrségen.

**— Kimutatás a székesfehérvári tődőbajosokat gondozó intézet 1914 október hó folyamán felvett 3 családát 11 taggal ezekkel a gondozottak száma összesen 91 család 359 taggal. A hó folyamán az intézet kiszolgáltatót 3657 liter tejet 3995 kgr. kenyérlisztet, 36 kgr. burgonyát, 38 6 kgr. rizst, 125 borsót, 975 kgr. babot 5 kgr. lencsét 3 köpölvéget, lakbérsegélyre 160 K, fuvarra 380 K bélyegekre 360 K kezelésre 5 K. Összesen 1164 korona 44 fillér.**

**— A katonák karácsonyára.** **Magara Antalné** 6 K-t hozott szerkesztőségünkbe: Az e című befolyó összeget a Hadségélyző Bizottságnak fogjuk átadni, ahol gondoskodni fogunk arról, hogy karácsonykor minden harcra levő székesfehérvári és fejermegyei katonák kapjon csomagot.

**— Elkobzott péksütemények.** A rendőrfőkapitány tegnap délelőtt több pékiparostól elkobozta az árusításra szánt süteményeket mert azok részben fültségosan kicsinyek, részben pedig élvezhetetlenek voltak.

**— Övintézkedés.** A rendőrfőkapitány átít a katonai hatósághoz, hogy tekintettel a gyakori malomégésekre, a helybeli AKóts-féle gőzmalmot vegyék katonái szízet alá.

**— A katonák hátramaradtjainak.** Az **Emhécshé** tőle vendégülöben az aggiparostok háza javára 2 gyűjtött 15 K-t a katonák hátramaradtjai javára fordították.

**Szörme garniturák, (colye és mont)**

Női szörme és nemez kalapok s hozzá díszek, legolcsóbbak **NOFITZER-nél.**

**Rablótámadás - fénys nap**  
Hollstein Ede 25 éves kereskedő-  
segéd Szabó Imre névű barátjával  
a berényi-utról jött tegnap d. e. a  
város felé. A Havranek-féle kőfa-  
ragó rakta-elfűtött iparos külsejű  
fiatalember megtámadta őket a Holl-  
steinnek 50 K értékű óráját elloplák.  
A rendőrség megindította a nyom-  
ozást.

**Simon Pál a háborúról.**  
Hogy ma minden gyermek a há-  
borúval kel és alszik, természetes,  
játékuk szintén a háború, a kicsi-  
nyek a szerbek és az oroszok, a  
nagyobbak a magyarok és német-  
ek, ez még természetesebb.  
Csataik eredményéről már szólni  
nem kell. Sokkal érdekesebbek és  
tanulságosabbak mutatja a gyer-  
mekvilág háború érdeklődését a  
kis Simon Pál, Simon huszárkapitány  
8 éves fiacskája. A kis Pál ökos  
fiú, még jó fiú is. Ebben az „Elza”  
nénihez. Főként az orosz része van.  
„Elza” néni a minap azt mondta  
Pálnak, hogy írjon valamin a há-  
borúról. A kis Pál fogja az írtát,  
meg a pennát s fél óra alatt szép  
tisztá írással németül megírta az ő  
háborus tapasztalatait, ami magya-  
rul a következőképpen hangzik:  
Háborus gondolatok. Én még  
ugyan egészen kis-gyermek va-  
gyok, máris háborút élek. Jóllehet  
még én nem mehetek a harcba,  
mégis sokat tapasztalok, mert az  
én testvérem nagyon sokat olvas  
az újságokból. Az újságok majd  
jó, majd rossz híreket hoznak.  
Rossz híreket azonban ritkábban.  
Gyakran hallja az ember az uca  
sarkokon, hogy a németek elfog  
lalták már Páris. Édes spám a  
katonai irodában dolgozik, és azt  
hiszük, hogy neki nem kell el  
menni, mert őt sohasem látnák  
többé. De jobb is ha itthon marad.  
A háboruban sok ember meghal.  
Esténként 5-6 óra felé már látjuk  
az őrfáratokat. A szerbek sohasem  
győznek, az oroszok még kevésbé.  
A szerb az egy kiálhatatlan nép-  
ség. A németek mindig győznek.  
Az oroszok győzelemről álmodoz-  
nak, hasonlítok a szerbek is.  
A gyermekek többnyire katonáskod-  
jásznak. A németek sok vitézi  
tettet visznek véghez, hasonlóképpen  
a magyarok is. A katonák lelkesen  
harcolnak, s sebeikben meg is hal-  
nak. De azért mégis jobb, ha nincs  
háború. A jó Isten majd csak meg  
segíti a mi katonáinkat, Simon Pál.

— Csak fekete és kék szintén,  
több ezer méter egész finom 140—  
150 cir. széles női kosztüm alj, kabát,  
eredeti gyári gyapjuszövet marade-  
kok eladását hirdeti. Eppen úgy  
férfi-szövegek szintén csak fekete  
és kék maradekok privát bevétlő-  
nek, nagyobb tömegben viszont el-  
árusítóknak megvételre ajánlom. —  
Rudbányai postókereskedő.

**Dr. Eisenbarth Károly**  
ügyvédi irodáját Ferenc József-  
tér (Megyeház-tér) 8 sz.  
alá helyezte át.

Ha nem kapja pontosan a la-  
pot, azonnal jelentse a kiadó-  
hivatalnak.

**Hátralékos vidéki elő-  
zetők sziveskedjenek az  
előfizetést minél előbb  
megküldeni, mert külön-  
ben a lap küldését be-  
szüntetjük.**

**Dr. Bierbauer Viktor lakását  
Ferenc József-tér 7. (Megyeház-  
tér) szám. alá tette át. Rendel mint  
eddig d. e. 8—9-ig, d. u. 2—3-ig.**

**PIUMEI KÁVÓBEHOZATAL**  
SZÉKESFEHÉRVÁR:  
(BARÁTOK ÉPÜLETE.)

Pörkölt-kávékeverékei utol-  
érhetetlenek! Saját villamos  
kávénagy-pörkölője! Telefon 250.

Járványos betegségek: kifeje-  
zés, illusztráció, ellen legjobb óvszer a  
természetes, szénsavdús és kristály  
tiszt a SZÁNTÓI-savanyúvíz, mely  
bornak: fűszer, betegnek: gyógy-  
szer, egészségesnek: óvszer. Kap-  
ható mindenhol. Főraktár Székes-  
fehérváron Vendéglősök Szövetke-  
zeténél. Telefon: 248.

**Divatos női plüsskalapok  
5, 6, 7, 8 kor. Selyem velour  
kalapok 10 kor. Nemez kalapok  
3-4 koronás, rendkívül olcsó  
alkalmi árú kal. Telefon 163.  
Knozovitzky divatruházában.**

**Nagyszerű újítás folytán gyer-  
mekkönyvtételek a legsilkerültebben  
készülnek VIRÁG műtermében  
Rákóczi utca 5. Szolid egységes  
árak. Telefon 334.**

**Egyesületi élet.**

A Székesfehérvári Zenekedvelők  
Egyesülete f. évi november hó 8-ára  
hirdetett rendes közgyűlést közbe-  
jött akadály miatt f. hó 15-én (va-  
sárnap) d. e. 11-órakor tartja meg a  
zeneiskola helyiségében (Fanta-  
ház, émelet) 1. Alélnök választása.  
2. Választmány jelentése az egye-  
sület és zeneiskola állapotáról és  
mult évi működéséről. 3. Az 1913/14.  
évi zárszámadás előterjesztése. 4.  
Az 1914/15. évi költségvetés tárgya-  
lása. 5. Gazda és hét választmányi  
tag választása. 6. Indítványok. Vá-  
lasztmány indítványa Schmelzer Já-  
kónak az egyesület tiszteletbeli el-  
nökvé választása iránt. (Esetleges  
indítványok a közgyűlés előtt leg-  
alább három nappal az elnökséghez  
írásban benyújtandók.)

**SPORT.**

Zulawzky Béla haláláról a Sz.  
T. C. a következő gyászjelentést  
adta ki: A Székesfehérvári Torna  
Club mély szomorúsággal tudalja,  
hogy szeretett clubtársa, vívó szak-  
osztályának megalapítója és veze-  
tője, többszörös vívóbajnok, Zu-  
lawzky Béla ur a cs. és kir. 69.  
gyalogred őrnagyja a déli harc-  
terén, Avtovácon, 1914. évi október  
hó 27-én, királyáért és hazájáért  
hősi halált halt. Büszkeségünk volt  
a míg élt, dicső volt halála. Emlé-  
két örökké megőrizzük. Székesfe-  
hérvár, 1914. évi november hó 3-án.

**Naponta-friss vadak, Pénte-  
ken élő ponty és balatoni süttő,  
légszép fagyjümölcsök. Ge-  
lbauer Testvéreknel Telefon 340.**

**SZÍNHÁZ.**

**Művészeti társulat az Apollóban.** Hé-  
tfőn és kedden négy művészeti társulat  
rendsz. az Apolló igazgatósága. Az  
estély keretében fellépnek Kóbor  
Jenő, a drinai hős, aki a Dinát át-  
usztva, elvágta a szerbek telefon-  
vezetékét. Szepessy Sándor a székes-  
fehérvári színház volt tagja Salgó  
István, Füzes Lenke és Kis Nándor.  
A műsor összeállítása fehér, de  
mellette mulattató. Az elő számokon  
kiül a több érdekesebb film kerül  
bemutatóra. A helyárak 4-5-6-7-8-9-10.  
Előadások 6 és 9 órákor. A jegyek  
számozottak. Jegyek előre váltha-  
tók Krausz Verona dohánytörszde-  
jében.

**Szerkesztői üzenet.**

M. V. H. Az újságállalatok egyike azok-  
nak, akik legjobban érzik a háború okozta  
nehéz viszonyokat. Igaz, az előzetők szá-  
ma nem csökken, mert a publikumnak uj-  
ság mindig kell, sőt most talán még jobban  
de csaknem teljesen elvesztették az újságok  
egyik fontosabb jövedelmüket a hirdetési  
jövédelmet. Országos lapoknál ez százeze-  
ket tesz ki, vidékieknél is sok ezrekről van  
szó. Már most ezt a bevételcsökkenést  
ugy-e bár valamiképpen a kiadásoknál kell  
helyrebillenteni. Redukálták tehát a lapter-  
jedelmet a felére. A publikum valójában azért  
most is csak annyi olvasni valót kap a  
pénzért, mert hiszen a hiányzó terjedelem  
nagy részében hirdetés volt, így tehát tulaj-  
donképpen csak papírost kap kevesebbet.  
Egyes fővárosi és vidéki lapok úgy oldották  
meg a súlyos helyzetet, hogy duplára emel-  
ték a lap árát. A helybeli lapok nem kö-  
vették ezt a példát, tekintettel voltak az ol-  
vasközönség mostani pénzviszonyaira és  
ehelyett a terjedelmet redukálták négy ol-  
dalról két oldalra. Lapunk szintén érzi a  
háborus viszonyokat, de mégis sikerült a  
kétoldalos ár mellett megmaradással a ter-  
jedelmet is részben megtartani, amennyiben  
csak a hétfő és csütörtöki est kiadásunk  
két oldalas, más napokon négy oldal. Nagy  
anyag áldozattal jár ugyan ennek keresztül-  
vitele, de mégis megtesszük, hogy amint  
eddig, úgy a jövőben is elégséges helyünk le-  
gyen a háború teremtette jótékonykodásnak  
felhívásoknak, kimutatásoknak, társadalmi  
munkálkodásoknak, olvasóközönségünk pa-  
naszainak s mindennemű kérdésnek közlé-  
sére. Mindez természetesen állandó két ol-  
dalnyi terjedelem mellett lehetetlen. Lapunk  
pedig továbbra is teljes erejéből akarja kiven-  
ni a részét a háború kötelezettségeiből, to-  
vábbra is hathatós támogatója, segítőtje éhajt  
lenni a harcra küzdő katonáknak, a kör-  
házakban felvő sebesültek és katonacsala-  
doknak, az összes itthonmaradottaknak. A  
Hadségélyező hivatalnak, Vöröskeresztnek, s  
minden háborus mozgalomnak, intézmény-  
nek. Ha a viszonyok javulnak, mindennap  
ismét a régi terjedelem fog lenni.

H. A. főkapitánynak a legszigorubbán  
kellőtől oltni a külvárosi korszak bezár-  
ásánál. Ezért csak a legnagyobb hálával van  
mindenki. Hogy a szatócokra is vonatko-

zik ez, a tilalom szigorúságából következik.  
Szatóc-üzletben nem rughatja az emberek.  
Igaza van De viszont a szatócoknak nincs  
járáruk ebből a rendelkezésből, mert mint  
ő mondja, oda rendszerint csak reggel tér-  
nek be az emberek egy pohár pörköl-  
tár, ez is felesleges, meg este, hiszen ru-  
móltatni tesznek. Ezt pedig a zárta előtt,  
megveszi az, akiknek szüksége van rá és bi-  
zonyára nem mondja róla azért, mert a  
szatócoknak 8 órákor zární kell.

**APRÓHIRDETESEK.**

**Négy újság (helyben) Kossuth-u. 4  
szám alatt azonnal kiadó.**

**Gyermek-könyvek kiadófele kivé-  
telesen jutányos árban. Geregyai  
Gyula gyermekkönyvtárában Kossuth-  
u. 4.**

**Börbe keresek egy magányos  
kázat febr 1-re esleg azonnal.  
Cím a kiadótan.**

**Egy kis ház 319 □-öl területtel  
a Rácemető dűlőben jutányosan  
eladó. Tudakozódni lehet a Kossuth-  
utcai Kölcseyegyletben Pete igaz-  
gatónál.**

**A háború kis lexikója 40 filléret  
kapható az Élet nyomdájában Bu-  
dapestben, Damjanich-u. 50.**

**18 drb szíjva és 5 drb kőrifa,  
30 cm. átlagos átmérővel szerszám-  
fának eladó. Cím a kiadóban.**

**Egy 8 októlyos szőlő művelésre  
alkalmas vircellér kerestetik. Cím  
a kiadóhivatalban.**

Székesfehérvár szab. kir. város.

**APOLLO**

színház

Vasár. november 8-án:

1. Philippopol, (tájkép.)
2. Halál sziklák.  
3. (Dráma 2 felvonásban)
4. A hamisberátó, (színmű)
5. A kaukázusi bosszúja.  
6. (Bűnügyi dráma 2 felv.)
7. Szerelmem habbal. (hum.)

Előadások 3, 5, 7 és 9  
órákor.

Hétfőn és kedden  
november 9 és 10-én:

**Nagy kabaréest.**

**MEGÉRKEZTEK A**

**SZÉP IMÁKÖNYVEK**

Igen nagy választékban. Úgyisint az újraírt választék

**ALBUM ES EMLÉKKÖNYVEK**

bőr-, plüss- és vászonkötésben már

**50 filléretől kezdve**

**HORVÁTIENE ES RONAINE** könyv- és papírkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Allandó nagy raktár a legújabb mű-  
vészi és angol levelező-lapokból, va-  
lamint a légszép kivitelű levelepá-  
pírok is, úgy dobozokban mint pap-  
pákból legnagyobb választékban és  
legolcsóbb árban kaphatók.

**Gramofongépek és lemezek**  
elrendítve nagy választékban!  
**LEMEZEK 2.40 FILLÉRTŐL,**  
grammofontu pedig már 40 filléretől  
kezdve kapható.



A SZÉKESFEHÉRVÁRI ÁLL. FŐREÁLISKOLA  
VÖRÖSMARTY-ÖNKÉPZŐKÖRÉNEK

1914—15. tanévi első nyilvános műsoros estéje

NOVEMBER HÓ 8-ÁN

A VÁROSI SZÍNHÁZBAN

ESTE 6 ÓRAKOR.

ESTE 6 ÓRAKOR.

**MŰSOR.**

1. Heltay Dezső és Kovács Béla II. o. t.-k bevezető szavala: *Petőfi, Mit daloltok még ti jámbor költők c.* kölleménye.
2. Az ifjusági énekhar elénekeli a *Lengyel himnusz c.* dalt.
3. Az ifjusági elnök, Zalai Viktor VIII. o. t., alkalmi előadása.
4. Az ifjusági zenekar eljátsza a *Die Wacht am Rhein c.* dalt.
5. Tattay Piroska VIII. o. mt. szavala: *Farkas Imre, Idegen sár c.* kölleménye.
6. Pór Nándor VII. o. t.

**ÁLOM A TÁBORBAN**

c. alkalmi szinképe.

Szereplők:

Ó felsége . . . . .	Molnár Ferenc	VII. o. t.
I. katona . . . . .	Hegedűs Andor	VIII. o. t.
II. katona . . . . .	Kiss Béla	VIII. o. t.
Petőfi Sándor . . . . .	Gál Béla	VII. o. t.
Vörösmarty Mihály . . . . .	Vas Imre	VIII. o. t.
Kölcsey Ferenc . . . . .	Fehér György	VI. o. t.
Arany János . . . . .	Herceg György	VI. o. t.
Kossuth Lajos . . . . .	Károly József	VII. o. t.

Táborozó katonák.

Történik a jelenben az északi harctéren.

7. Merson Miksa VIII. o. mt. művésznövendék zongorajátéka.
8. Galambos Hugó VIII. o. t. felolvas az idegenszerúségekről.
9. Pór Nándor VII. o. t. elszavalja *Balla Ignác, A „Zenta” c.* kölleményét, *Galambos Hugó VIII. o. t. A visszavárt c.* és *Ne sirj lengyel c.* saját szerzeményű versét.
10. Az ifjusági énekhar elénekeli *Petőfi, Csatadal c.* dalát.
11. Mihálka Pál II o. t. előadja *Tóth Imre, Ima c.* kölleményét.
12. Az ifjusági zenekar eljátsza a Rákóczy-indulót.

Az ének- és zeneszámokat *Jámbor Zsigmond* zenetanár ur volt szíves előkészíteni.

A rendezést *Déri Béla* színművész ur volt kegyes elvállalni.

**HELYÁRAK:**

Földszinti páholy . . . . .	7 K 50 f.	Harmadrendű zártzék	— K 70 f.
Emeleti páholy . . . . .	6 K — f.	Másodemeleti ülőhely	— K 70 f.
Elsőrendű zártzék . . . . .	1 K 50 f.	Másodemeleti állóhely	— K 40 f.
Másodrendű zártzék . . . . .	1 K — f.	A karzat a katonaság részére ingyenes belépésre fentartva.	

Az est tiszta jövedelmét az önképzőkör a hazáért elcsélt helybeli és környékbeli hősök családjainak segélyezésére szánta.

Tegyek előre válthatók a reáliskola kapualjában (a régi városi árvaházban, Bogdán-u.) I. hó 5.- 6.- és 7.-én délután 3-tól 4-ig.

Pénzárnyítás az est napján d. u. fél 5 órakor a városi színházban.

Külön meghívókat ez alkalommal nem küld szét a kör.

Székesfehérvár, 1914. november 3-án.

Dr. Pécsi Jenő,  
vezető-tanár.

Zalai Viktor,  
ifjusági elnök.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.

Iszkaszentgyörgyi tógazdaság f. hó 13-tól minden  
**PÉNTEKEN**  
A HELYBELI PIACRA  
HIZLALT ÉLŐ CSEH  
**PONTYOT**  
szállít.  
ÁRA KGKINT 1'60 K.  
5 kgm. felüli rendelést házhoz szállít.  
Urodalmi Intézőség.

A Fejérmegyei Napló ze összes dohánytözedékben kapható.

**OLYMPIA**  
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT 3. —  
November hó 7 és 8-án  
SZOMBAT, VASÁRNAP  
**APA és FIA**  
Megható dráma a mindennapi életből merítve.  
II. schlager:  
**A HÁROM UDVARLÓ.**  
Színes vígjáték. 4 pólkép.  
Grandiózus műsor,  
Előadások ezentúl minden csütörtökön szombaton és vasárnap tartanak mindig új és új műsorral.  
Csütörtökön és szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor.

TELEFON : 216. — TELEFON 216.  
Nem fázik, ha állandóan melegítő  
**VULKÁN**  
vaskályhát állít be helyiségébe.  
Pontos szabályozhatóság, egyszerű kezelés, sok tüzelő anyag megtakarítás, tetszetős és tartós kiállítás. Mérsékelt árak jellemzik a hirneves állandóan melegítő VULKÁN vasütőket. Közponai lerakat és mintaraktár:  
**Klein Márkus Fiai fiókjánál,**  
Székesfehérvár Simor-utca 15.  
Mindennemű építkezési anyag, szén és tüziparaktár.  
Eladás nagyban és kicsinyben.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ  
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::  
**BUTORÁRUCSARNOKA**  
MINT AZ O. K. H. TAGJA  
ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg: állandó  
**NAGY RAKTÁR.**  
Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképések bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.  
Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.  
**Állandó butorkiállítás!**  
Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.  
TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.